星期五

一种以"氢"为核心的保健疗养模式在国内多地悄然兴起。"氢氧体验中心""氢氧吧""氢氧会所"等场所,成为很多老年人每日清晨必去打卡的地方。某些氢氧体验馆宣称,吸上一口氢气,就能抗肿瘤、抗衰老,还能解决各种疑难杂症。媒体调查称,这其实是盯准老年人钱包的新骗术。8月26日,山西省晋中市太谷区市场监督管理局针对此事发布情况通报,称已对涉事商家

吸口"氢"气包治石病?

吸氢气、喝氢水能有效控制癌症?

山西省晋中市太谷区的一家名为 威世尔顿氢氧体验中心的门店内销售 氢花洒、氢水杯、富氢水机等产品, 而一台氢氧机的售价为 17999 元。

立案调查。

记者跟随工作人员来到二楼体验 区。一名讲师正在对着十几位老年人 宣传氢氧机的神奇功效:不仅能净化 血液、恢复血管壁的弹性,还能预防心 脑血管疾病。在现场播放的宣传视频 中,所谓的专家宣称喝氢水能让细胞 不受伤,更能战胜心脑病、关节病、风 湿病、肠胃病、呼吸病和过敏性疾病。 销售人员甚至宣称,吸氢气、喝氢水能 有效控制癌症的病情发展。

为验证氢气的神奇疗效,销售人员在现场用"溶存水素浓度判定液"做起了试验,使用这种试剂时,如果

水中有氢气,加入试剂后,水会从蓝色变为透明;如果没有氢气,水会一直保持蓝色。这样的试验结果只能证明水中含有氢气,并不能说明氢气和治疗疾病有任何关联。而销售人员却说这是富氢水抗氧化神奇疗效的体现。

体验中心负责人介绍,他有多家分店,一年多来他共销售 300 多台氢氧机,每台氢氧机利润 5000 元,这一年轻松人账 150 万元。交谈中,他还透露,他们的营销话术都有固定套路,主要就是围绕"最小的分子、无副作用、抗炎症、选择性抗氧化、修复细胞"这几点展开,关键时刻分享用户感受和使用效果,那些感觉没效果的用户则不让他们分享。

患脑梗的老年人吸氢气后,走路顺溜了?

在河北省石家庄市德氢的氢氧体验店内,牌子上写着"氢呼吸俱乐部免费体验"。记者看到店内的体验者都是老年人,"健康讲师"同样在宣讲着"吸氢"治病的成功案例。销售人员说,此前有个得了脑梗的老年人,吸氢气一段时间,走路顺溜了、话能说清楚了,还埋怨这家店开得太晚了。

当记者对吸氢机疗效提出疑问

时,体验馆的"健康讲师"表示,每个人的体质各异,吸氢见效的时间自然不同。光靠短短几次体验远远不够,只有买一台吸氢机回家,天天吸才能终身受益。

一位工作人员表示,体验馆全年无休,早上7点开始,每天六场免费吸氢体验活动,前来免费体验的,绝大多数是患有慢性基础疾病、防范意识薄弱的老年人。

在石家庄的另一家名为氢汇氢氧的健康体验店门口同样贴着"吸氢免费体验"的牌子。店里的氢氧机售价从 15000 元到 26000 元不等。这里的氢氧机不仅卖,还能租,甚至可以办理吸氢卡。如此灵活多变的经营方式,看似为老年人提供了选择,实则都是在想尽办法,让老年人心甘情愿地掏出自己的养老钱。

噱头大过真功效 部分线下门店悄然转移至线上

记者在国家药品监督管理局官 网查询发现,氢氧机的确被划分为 三类医疗器械,但目前只有一家氢 氧气雾化机获得认证,而市面上其 他品牌的氢氧机未查询到相关的认 证注册信息。

深圳威世尔顿公司是一家从事 氢氧机生产销售多年的企业,销售 负责人林总告诉记者,"氢医疗" 目前属于大健康产业范畴,氢氧体 验馆项目目前市场竞争小,产品利 润极高。他们公司为旗下加盟商提 供完整的培训授课话术资料支持, 总部定期派专业讲师到加盟店授 课,讲师分 A、B、C 三类,在促 单成交中各司其职。产品销售的目 标客户明确为 40 岁到 60 岁人群。

在林总眼中, 卖机器成交轻而 易举, 其中蕴含诸多技巧, 见人下 菜碟尤其关键。见到中年夫妻一起来,就要挑拨关系,说男主人做不了主,反向刺激,男主人为了面子就会掏卡结账。见了爱美的年轻姑娘,就要说喝富氢水能美容减肥。随着聊天的深入,林总也向记者坦言,"氢医疗"其实只是个噱头,对于医疗器械的研发,他们根本就没那个实力。

记者又来到了深圳市龙岗区深 圳澳世顿环保科技有限公司,他们 生产的系列氢氧产品从氢水杯、吸 氢机、富氢水机到氢浴机品类很 多。在公司产品展厅,记者看到, 这些制氢机和富氢水机外观与普通 的饮水机非常相似,多数型号产品 的价格在万元以上。该公司的阳总 告诉记者,成本方面,氢氧机气体 流量越大,价格越高。氢氧机市场 目前比较乱,销售价也没有标准。阳总坦言,他们生产产品的市场指导价一般分为 19800 元、15800元、11800元三个区间,而成本只有 2000元至 3000 多元。

记者发现,眼下众多商家为了 躲避市场监管,都在纷纷组建微信 群。通过网络,他们制作并传播视 频、文章、论文等资料,为自己的 产品进行背书,商家还不定期组织 老年人在群内相互交流吸氢气喝氢 水的所谓好处和心得。部分线下门 店甚至已悄然转移至线上,其销售 方式更为隐蔽。

业内人士指出,监管部门应对 此类问题予以重视,加大管理的力 度。老年人的幸福生活,值得全社 会齐心协力,共同为之努力。

(来源:央视财经)

一周辟谣

2米长的金箍棒售价180万元? 周大福:几年前就有

近日,周大福的纯金金箍棒展品引起网友热议。据网友截图,该展品介绍显示,周大福采用1:1足金还原了经典的如意金箍棒,总重量7616.06克,金重约1755克,全长约2米,一口价179.98万元。

记者近日询问周大福门店工作人员,对方表示: "目前这个展品是公司唯一的。它不是最近才展出的,可能它最近才火起来,这个展品两年前就有了。"

对于该款金箍棒是否跟最近大 热的游戏《黑神话:悟空》有关 系,工作人员回复称:"这个是没 有关系的。在《黑神话:悟空》出 来之前很早就有,可能现在因为这 个游戏,它的曝光量会高一些。周 大福会做很多比较有收藏价值的东 西,包括一些摆件等。"

对于是否有人有意愿购买,对方表示肯定,"只不过问的人比较少,价位比较高。如果说有人要的话,我们是可以向总部申请的,售卖它应该有一个流程。"

据时代财经统计,2024年二季度,周大福零售值(接向顾客销售产品最终零售价计算)同比下滑两成,其中,中国内地下滑18.6%。随着游戏《黑神话:悟空》爆火,这款"金箍棒"给业绩下滑的周大福带来了一定关注度。

(来源:东方财经)

电车充电连环爆炸 火烧地下室? 常州警方:谣言

近日,一段"湖塘一小区电车充电时连环爆炸,烧了地下室"的聊天记录在江苏常州不少微信群转发扩散,聊天记录里说"事故就发生在自己隔壁小区,消防车都进不去……"为博取眼球吸引关注,嫌疑人毛某通过群聊搬运事故图片的手段虚构事实,编造了常州香榭丽园小区地下车库发生电车连环爆炸的网络谣言。日前,毛某已被常州武进警方依法予以行政处罚。

常州警方表示,关注到网友转发的相关火灾信息之后,常州公安机关迅速开展工作,协同相关部门快速开展实地勘查、新闻溯源等调查核实工作。经查,香榭丽园小区地下车库环境秩序良好,确定该新闻为虚假信息。截至目前,已发现该虚假信息在全国2000余个微信群有过转发,浏览评论人数过万。

鉴于该小区位于常州武进城市中心地段,为防止谣言进一步扩散,造成更加恶劣的社会影响,常州公安第一时间下发指令,联合属地派出所迅速将违法嫌疑人毛某抓获到案。毛某对编造散布谣言的违法行为供认不讳。

经查,毛某为博取大众眼球,在 微信群通过"移花接木"的手段将广 东惠州发生的一起热点新闻描述为 本地事件并发布图片和评论,以至 形成热点炒作的网络谣言。

(来源:央视网)